

# 不扩散核武器条约缔约国 2020 年审议大会

Distr.: General  
16 November 2021  
Chinese  
Original: Russian

2022 年 1 月 4 日至 28 日，纽约

集体安全条约组织常设理事会为纪念《不扩散核武器条约》生效五十周年和举行条约缔约国审议大会周年纪念会而发表的声明(2020 年 9 月 2 日，莫斯科)

由俄罗斯联邦提交

《不扩散核武器条约》于 1970 年 3 月 5 日生效，在该条约生效五十周年之际，集体安全条约组织(集安组织)成员国重申《条约》作为维护国际安全与稳定的重要因素的持续价值，主张维护和严格遵守《条约》。《条约》是全球核不扩散制度的基石，是实现核裁军和全面彻底裁军的坚实基础，是促进和平利用核能的有效工具。

集安组织成员国指出，它们完全支持《条约》，《条约》是一项基于核国家和无核国家之间所达成协议的独特文书。《条约》所有缔约国无条件、有效履行裁军、不扩散及和平利用核能这三大支柱平衡统一中所体现的义务，有助于实现基于人类渴望和平所制订的共同目标和宗旨。

集安组织成员国强调，《条约》存在了 50 年，令人信服地证明了其有效性及其与核国家和无核国家利益的相关性。

集安组织成员国呼吁《条约》所有缔约国保持建设性对话，并做出一切必要努力，推动进一步成功执行《条约》下一阶段的具体任务。我们希望明年的条约审议大会周年纪念会不仅要重申往届大会的决定，而且要确定下一阶段的具体任务。在此方面，我们支持《全面禁止核试验条约》早日生效，支持所有缔约国全面执行《不扩散条约》第六条。

我们强调，自愿放弃拥有核武器的国家对减少核威胁、加强《条约》体制、维护国际安全和战略稳定做出了重大贡献。



作为切实执行《条约》的一部分，我们支持建立无核武器区和遵守核试验禁令，并根据《中亚无核武器区条约》加强努力。我们认为，必须携手维护关于伊朗核计划的《联合全面行动计划》，这是多边外交的一项重大成就。

集安组织成员国支持哈萨克斯坦发起的禁止核试验国际日(8月29日)。

集安组织成员国重申致力于在严格遵守国际法，包括不扩散核武器方面各项条约基础上实现加强全球稳定的各项目标。

集安组织成员国表示相信，经由联合国发挥核心协调作用，已经生效半个世纪的《不扩散条约》将继续促进各国及国际和区域组织的共同努力，以加强人人共享的持久和平和可靠安全。

---